

宁波轨道交通“订单班”今年计划招生890人 涉及13所院校,主要为3号线奉化线等服务

本报讯(记者冯璋 通讯员张晓庆)昨天,市轨道交通集团有限公司运营分公司发布消息,根据校企合作人才培养总体规划,今年,运营分公司将与13所大中专院校签订人才委培“订单”合同,涉及通信、信号、机电一体化、运营管理、供电、乘务、车辆检修、内燃机车驾驶等8个专业,计划招生890人。

据了解,宁波轨道交通“订单班”招生从2010年开始,共培养了2376人,主要是为1号线、2号线一期服务。此次招收的890人将主要为3号线一期、奉化线、2号线二期等线路服务。

这13所院校分别为:宁波市交通技工学校、上海工程技术大学、浙江纺织服装职业技术学院、武汉铁路司机学校、山东职业学院、齐齐哈尔技师学院、济南铁路高级技工学校、湖南铁路科技职业技术学院、湖南铁道职业技术学院、兰州交通大学铁道技术学院、西安铁路职业技术学院、宁波市职业技术教育中心学校和浙江省鄞州职业教育中心学校。

其中,武汉铁路司机学校、齐齐哈尔技师学院、济南铁路高级技工学校为自主招生学校,将于7月来宁波招生。武汉铁路司机学校计划招收50名乘务和50名车辆检修专业的学生,学制三年,毕业后按90%的比例录用合格者,岗位分别为电客车司机和车辆检修人员;齐齐哈尔技师学院计划招生50名乘务专业学生,学制三年,毕业后按90%的比例录用合格者,岗位为电客车司机;济南铁路高级技工学校计划招生34名内燃机车驾驶和11名内燃机车检修专业学生,学制三年,毕业后按90%的比例录用合格者,岗位分别为工程车司机和工程车维修人员。

杭州湾汽车学院 首届毕业生

本报讯(记者黄程 杭州湾新区记者站卓松磊)又是一年毕业季。不少大学毕业生在为“毕业即失业”发愁,还有不少找到了工作又为独自在外漂泊感到失落。但杭州湾汽车学院的首届毕业生没有诸如此类的担忧,他们所学的专业与杭州湾新区正在崛起的千亿级汽车产业无缝对接,很多人过条马路就可以上班去了。

专业与产业对接 校门与厂门毗邻 过条马路去上班

校斜对面的吉利汽车杭州湾基地实习,再过几天,他就将离开校园,与单位正式签订劳动合同。在半年多的时间里,从涂装厂到质量部,小余从事一线生产工作,还没毕业就完成了“菜鸟的升级”。小余的同班同学小田则选择进入吉利动力总成研究院,从事行政工作。

“汽车学院相关负责人表示,学院通过改变传统学分设置方式,减少必修课的学分值,增加选修课的学分值,并将实习作为学生整个学习内容的实践课程,让学生更快地把所学知识转化为实际应用能力。专业对口的优质人才,无论是实习还是就业,都受到汽车企业的欢迎。”

跑,费尽力气招到人,有些适应不了环境没几天就走了,“现在家门口有了专业的汽车院校,给企业就近提供对口人才,不仅方便实习和招聘,还能大大降低员工流动性。”

宁波海归博士送去绿色防控技术 库车小白杏少了虫害更畅销



库车姑娘在采摘小白杏。

(黄剑跃 摄)

这一变化来自宁波海归博士杜永均研发的性诱剂技术防治的试点应用。今年初,应宁波市援疆指挥部邀请,常年致力于昆虫性诱剂及其相关生物防治技术开发与推广的杜永均博士在伊西哈拉镇和牙哈镇试点推广梨小性信息素迷向剂(性诱剂)技术防治,试点面积为500亩,援疆资金投入40万元。

在试点杏园的每棵杏树上能看到一个个环状的红色塑料绳子。杜永均说,这些绳子上面涂有性诱剂,对梨小食心虫雄成虫的迷向作用,使雌成虫找不到雄虫而不能产有效卵,从而起到良好的防治效果。

库车素有“白杏之乡”的美誉,全县共有杏园面积14.4万亩。2014年,库车小白杏还获得国家农产品地理标志认证。然而,随着小白杏种植面积的扩大,梨小食心虫、蚧壳虫等杏树病虫害的危害也不断加剧、蔓延,给库车县整个小白杏产业带来极大危害。但是,今年伊西哈拉一村的小白杏却比以往任何一年长得个头大,而且更“健康”,消费者完全不用担心会吃到虫子。

据北仑区委组织部相关负责人介绍,此活动已在该区全面推开,全区各街道(镇)组织党员干部主动上门了解“老支书”或其遗属的生活情况,收集他们提出的微心愿。截至目前,该区已收集“老支书”或遗属提出的微心愿100余个。各地结合“七一”系列纪念活动,以现场认领、集中认领等方式,组织年轻党员、预备党员和入党积极分子自愿对接,帮助“老支书”圆梦。

帮“老支书”实现“微心愿” 北仑启动农村离职党组织书记关爱行动

本报讯(记者黄合 通讯员仝祖轩)在北仑,一场针对农村离职党组织书记的关爱行动正在展开,年轻的“80后”、“90后”党员纷纷站出来,帮助“30后”、“40后”老支书实现“微心愿”。

22年的村干部,20年前李阿金去世,留下她一个人住。得知周阿婆家中的电饭煲坏了,年轻党员就送去崭新的电饭煲。在北仑区白峰镇太平村,88岁高龄的“老书记”王守伏突发中风,瘫痪在床。白峰镇组织年轻党员走进家中,当场认领了老人“常来看看我”的微心愿。

在他的倡导下,一群年轻党员走进“老支书”的家中,帮老人打扫卫生,陪老人聊天,尽可能帮助老人们实现“微心愿”。家住白峰镇勤山村周月庆,老伴李阿金曾在勤山村勤丰组当过



暑期第一课

昨天,市实验幼儿园青林园区小朋友正在抢答交通安全知识。连日来,海曙交警深入辖区小学和幼儿园,向孩子们送上暑期交通安全课。(徐文杰 石奇峰 摄)

电动车车主被卷入车底 10余名热心市民合力抬车救人

本报讯(记者王晓峰 通讯员胡幸年)随着“嘭!”的一声,前天晚上7时39分许,在鄞州钱湖北路与贸城中路路口,一辆左转弯的电动车被一辆直行的黑色轿车撞飞。骑车男子被卷入车底并拖至3米远处。紧急时刻,现场10多名热心市民徒手将轿车抬起救人,路口的监控将这一幕全程记录下来。

监控视频显示,6月29日晚上7时39分42秒,一辆黑色标致轿车由北往南沿钱湖北路行驶至贸城中路路口时,因路口信号灯正在闪黄灯,轿车刹车不及而停在路口的停车线外。犹豫了8秒钟后,轿车又再次向前驶去。这时有一辆电动车从轿车右侧非机动车道左转弯过来,结果发生了碰撞。电动车被轿车碾压

过去,骑车男子也随之被卷入车底。事故发生后,轿车驾驶员立即停车,趴在地上查看卷入车底的男子情况。此时,男子在轿车的压制下,浑身动弹不得。过路的10多名热心市民立即聚集过来,在没有任何施救工具的情况下,徒手抬起轿车救人。不到一分钟,被卷入车底的男子成功“逃脱”。7

时47分,救护车赶到现场,急救人员为受伤男子进行检查,对伤口做应急处理后将其送往医院救治。据事后处置事故的下应交警中队辅警介绍,骑车男子姓陆,由于抢救及时,目前生命体征正常,但还需留院观察。事故的具体原因还在进一步调查之中。

本月起两条新公交线穿梭北仑鄞州 暑期市内短途游和购物游更加便捷

本报讯(记者张燕 通讯员方磊雷王炯)暑期来临,方便凉爽的公交车对部分乘客来说愈发重要,记者昨日获悉,7月份鄞州和北仑将分别增加一条公交线路,线路贯穿当地景点、博物馆或商贸中心,给暑期出游带来便利。

场西,沿途经过甲汪路、高陈线、定桥路、天童南路、鄞州大道、它山堰路、泰安西路、宁南南路、宁南北路等。记者发现,这条线路串起了鄞州诸多景点和博物馆、商业广场等,包括鄞州老年乐园、鄞州公园、宁波博物馆和新近开园的罗蒙环球城,还包括联盛和万达两大商业广场,给市民暑期出游和购物带

去便利。7月5日起,北仑公交开通的730路则更有针对性,该线属于假日旅游公交线路,于每周六、周日以及法定节假日运营。730路从凤凰山主题乐园始发,经黄山路、太河路、泰山路、沿山公路、灵岩山路、富春江路、秀美山川,终点至北仑森林植物园。记者从站点设置上发现,

730路沿途停靠中心广场、北仑体艺中心东、大港工业城、高塘、北仑现代农业园区、牡丹园、玫瑰园、先锋、林头方、嘉溪(古阿育王寺)公交站点,这些站点大部分有主题乐园、景点或城市广场等,不仅方便了市民假日短途休闲游,也填补了北仑现代农业园区沿线无公交的空白。

我市承制的党员教育电视系列片《红色故事汇(浙江篇)》公开发行

本报讯(通讯员勇祖轩)由中央组织部党员教育中心、浙江省委组织部牵头,宁波市委组织部、宁波广电集团担纲摄制的党员教育电视系列片《红色故事汇(浙江篇)》日前正式面向全国公开发行,并列入党员干部学习教育重点辅导教材。

或曾在浙江参加革命斗争的先辈英烈人物的英雄事迹作为创作题材,力求达到以红色党史教育激励广大党员干部永葆先进性和纯洁性的目的。该片于2013年8月正式开拍,最终制作成片共9集,其中宁波籍英烈的题材占3集。

据悉,“七一”前后,该系列片将通过浙江卫视、宁波电视台党建电视频道、《锋线港城》和宁波党员教育视频网集中展播。

慈溪首条高架快速路将通车



昨天,作为我市“八横五纵三沿海”公路网规划中“五纵”之一的胜陆高架公路(慈溪胜山-余姚陆埠)慈溪段已进入沥青铺设扫尾阶段,各附属工程施工也在同步推进,计划于7月底试通车。胜陆公路慈溪段(胜山-横河段)全长14.6公里,总投资34.5亿元,建成后连接沈海、杭甬高速公路,将进一步扩大余慈地区的经济辐射力。(徐文杰 褚惠强 摄)